

ai mei cari au aflat de soarta mea Noroc că incheie și ultima cărmănușă. Pornește spre casă și involuntar îmi vine în minte tovarășii mei de drum care îmi vorbeau cu admirație de Tulcea, căutând să mă convingă că nici un județ nu consumă atâtea vituri... Avea dreptate.

INFORMAȚII

In ultimul său număr, "Secera" organul partidului țărănist din Constanța, ne califică drept organ "plătii". Este o înfrângere, datorită — știm — unui avocăt de mâna șaptea, care și-a rupt coatele de gardurile Curții Marțiale din localitate și a înfundat pușcările cu toți nenorociții cari și-au încredințat soarta pe mâinile acestui stupid.

Comuniștii din satul I. C. Brăbanu

A treia zi de paște s-a petrecut în satul dela periferia Constanței un fapt de o gravitate extraordinară.

Mai mulți socialişti, exaltați de comunism și lamenți de băută, fiind admonesțiți de primarul comunei, d. C. Lumezeanu, care se găsea în inspecția reparațiilor școlii comunistului și a bisericicii și era întovărit de delegatul satului, împreună cu cei doi membri din comisia interimară a Anadolchiului, s'au năpustit asupra capului comunei lovindul și mulfându-l într-un mod cu adevărat barbar.

Ceace este și mai grav e că primarul se găsea împreună cu copiii, cari trebuiau să vadă tatăl pe lângă locușii când acesta ceria o nedrețitate ce în dimineața acelei zile urma să fie comisă asupra unui preot. Faptul se pare a fi cunoscut de d. Berea — dar ne mirăm pe aceste prefecturi care încheie circumstanțele omavelor clasici din Rasova nu are nici o sancțiune pentru cărmănușii lui Păuca din satul Brăbanu. Ne mai mirăm de ce șeful de post — această mondie de jandarmi — nu și-a făcut datoria și nu are să știe cum să se apuce să se împingă pe lângă omul acesta să nu se va ține în București congresul preșilor rădăni din România sub prezidenția Pătr. Nezarie, profesor universitar, în scopul obținerii dispensei pentru căsătorie II-a a preșilor.

D. Fundățeanu procuror de secție la tribunalul Constanța, suferind un accident, a solicitat Ministerului un concediu de 30 zile pentru a și căuta de sănătate.

Primăria Anadolchiului aduce vii multămi prin Președintele Comitetului d. C. Lumezeanu, d-lor Iorgu Macri, Miloș Marcu, D-lor Manea, Toma Oboeghe și Manole Badiu, brătari, cari cu ocazia și sărbătorii de paște și-au donat 75 duble, care s'au distribuit la 75 săraci din comună.

La 12 Mai s'au se va ține în București congresul preșilor rădăni din România sub prezidenția Pătr. Nezarie, profesor universitar, în scopul obținerii dispensei pentru căsătorie II-a a preșilor.

Atragem bine voitoarea atențiune a d-lui general Pătrăscu, asupra atitudinii d-lui Colonel Grigorescu Arthur, care print-un exces de zel deplăcut, a lăteș să împiedice pe zisterii de a și exercita profesiunea lor ca Ocazia soarelui AA. LL. RR. pretextând că nu au... ținută de gălă!

Duminică 25 Aprilie 1921, ora 9 seara, s'a avut loc în str. Major Santa 8, cununia religioasă a dragulei d-soare Olga I. Dimitriu, cu d-l Stefan Dincașto, șeful atelierelor noastre grafice, având de nași pe d-nu și d-l Prodrum Vasilu.

Baroul local a însărcinat pe d. avocat Al. Beiu, ca să-l prezinte la congresul ce se ține zilele acestea în București.

Affăm cu deosebită plăcere logodna d-lui Constantin Tibacu, fiul d-lui Sava Tibacu, vechi și cunoscut funcționar dobrogean, cu genția d-ră Reghina Ludmila de Lazari din Chișinău.

Transmitem logodiților toate ferițiile.

Eri dimineață la ora 9, un grup compus dintr-un mare număr de muncitori din port, constituiți în "asociația națională a muncitorilor din port", s'au dus la biserica catedrală unde s'a sfârșit drapelul societății. După aceasta au plecat cu toții la via, unde au petrecut până seara.

Epidemia de pojar în oraș este staționară, iar cea de vârsal, grație măsurilor d-lui medic șef Mărgărint merge spre slingere.

Procesele ce se vor judeca la viitoarea sesiune a Curții — cu jurați —

16 Mai, Nic. Pantă pentru fătărie; 17, Bratu Căpitanu pentru crimă; 19 Ana Pavel Berline pentru prăcucire; 19 Alex. Stamate asasinat; 20 Donclăie Stoica Iorgu asasinat; 21 Chr. Paraschiu asasinat; 21 Rada Stanciu Marin prăcucire; 23 Theodor Theodorescu delict electoral; 23 Manea Anghel Ipa, fătărie, etc. etc.

Doctor Strajan
Medic secundar la Spitalul Comunal
Boale infectioase, analize microscopice
CONSULT. 2-4
Str. Giral Lehovary No. 8.

Din Bazargic

Arestarte. — A fost prins individul Chearim Menai, camelier la percepția fiscală a orașului, din localul Primăriei, care zilnic pe la ora 1 p.m. când pleca personalul, se introducea prin chei false în depositul de marfă al primăriei, luând cutii cu zahăr, costume de haine, cămăși, etc. Cercetat, hoțul a declarat că opera de 5-6 luni de zile, consecutiv în fiecare zi, la ora menționată, iar lucrurile le-a vândut la diferiți comercianți, și la număr, cari deosemeni au fost arestați.

Prefectura politiei
Raziile. — Astăzi noaptea aparatul polițienesc procedând la o razie în întreg orașul, a arestat mai mulți indivizi găsiți fără acte.

Nenorocire. — A fost adus la spital un copil în vârstă de 5 ani, fiul d-lui I. Ionescu, care jucându-se cu o cutie care conținea sodă caustică și-a ars întreaga față.

Scandal. — A fost dus la poliție, individul Iani Mișădis, care a provocat un enorm scandal la locuința d-lui O. Prodrum din str. Cuza-Vodă 45 pe care voia să-l îngonească din casă, pe motiv că și ar fi proprietar.

PARCHETUL

Crimă. — Localitorul Ștefan Tudoran din comuna Docuzaci, luându-se la ceartă și apoi la băie cu Iordăni More, acesta la un moment dat i-a aplicat puternică lovitură de căștii în abdomen. Pacientul în stare gravă a fost transportat la spitalul din Meșdida.

Cealul se cercetează de jandarmi.

Incertare de fapt. — Localitorul Alet. Ronceș din Hesiudlac, în timpul nopții a suspiciușii mai mulți indivizi, cari prin spargere încercau să se introducă spre a-i prăda. Dând alarma și sosind autoritățile, hoții nu au dispărut, lăsând în urma lor un revolver cu 5 focuri, care a fost deșus parchetului.

Femea Ludovica Jolobea din Constanța a reclamat pe Ion Cocea care lăsându-i un copil în păstrare pentru 2-3 ore, nu a mai revenit pentru a-l ridica.

Mulți îndurerății și în vece neconsolați, Emil, Elena, Sofia, Irina, Mariaona, Margareta, Emilia, Fritz, copii, d-na și d-l Iosefina Staicu, d-na și d-l Amalia și Albert Tailler, d-na și d-l Frida Wolf, surorii și cununiile, d-ra Margareta Coeliu, d-l Frideriche Reichard, nepoi, familia Nicolescu cu copii și familia Dobrescu cu copii, cununișii și nepoi au nemărginită durere a vă ananș în cetatea din viață a iubitilor lor.

Adolf Reichard
Mare Agricultor și Industriș în etile de 49 ani

Carol Reichard
In etate de 8 ani decedat la București în noaptea de ianvier. Rămășițele pămanțesf vor fi transportate în Caromer unde va avea loc înmormarea Duminică 8 Mai 1921 ora 4 p.m.

Aceasta ține loc de orice altă invitație pentru rude și cunoșcuiți cari din eroare n'au fost menționați.

American Black Sea Line Inc.
Agent NICO DESALERMO
VAPORUL "TRANSLANTIC"
"ACROPOLIS"
pavilion American 12 000 tone
Pleacă din Constanța în ziua de 20 Mai 1921 direct pentru New-York via Constantinopol. Se primesc mărfuri și pasageri

Clasa I și III.
Confort modern, fiecare cabină de Clasa I și III an băi. Poște tot vaporul 96 layoare de porțelan cu apă caldă și rece în tot timpul la dispoziția pasagerilor. Lumina Electrică.

Condiția Sanitară a vaporului în cea mai perfectă stare.
Brana la Vapor pentru Evrei va fi deosebită. Pentru informațiuni a se adresa la Agenția NICO Desalermo
Strada D. A. Sturza No. 41

Dr. Goldenberg
Specializat în Berlin
Boale de țeneși, Gătită Urmare, Sifilis
MAMOS
Injecții — intravenoasă cu preparaturi de mercur și Neosalvarsan.
Constanța, strada Ramus Oprescu 9 alături de Palace Hotel

"CARBUNI"
Proveniență străină (Turcia)
Lei 975.- tona
a se adresa:
D-lor Nicu Menahim & Carol Beiner
Strada CAROL No 17 și
D-lor Jacques Menahim & M. I. Navon
Strada CAROL No 2
Pentru Domnilă Cărmăzari cari au nevoie de cantități mai mari se fac reduceri
Depozitul în oraș Strada MIRCEA

FABRICĂ DE CIOCOLATĂ "REGINA MARIA"
Societate a comandă
42-44, Str. Octavian, 42-44
BOMBONERIA PALATULUI
București, C. de Victoria No. 91
Birou și Depozitul Str. Matei Milcu, 8
Expediați mărfuri în provincie în colete poștale contra remburș. Adresa pentru corespondență:
R. Căpățână & C. Grigorescu
Str. Matei Milcu 8
Telefon: Fabrica 30 (8 Bombonerie 82-23, Birou 21-48)

S'a deschis Noul MAGAZIN Temistocle Cassetas
Str. Costache Negri 44
COLONIALE EN GROS
Export de Cereale
CONSTANTA

Transportatori Internaționale.
Agenție Maritimă — Asigurări
Tranzit — Expedițiuni
Transporturi direct
Paris-București
— sau via Marsilia —
Constanța — Galați
Vămuri
Sucursale
România: Galați
Giurgiu, Temeșoara
în streinătate: Vienna
Buda-Pesta — Belgrad —
Sofia, Ruseino, Prague, Varșovia
Szegedin, Forbachs, Bratislova etc.
Correspondență în toată lumea

Banca „Transilvania”
Sucursala CONSTANȚA str. Rahovei No. 14
Mare depozit — En Gros și En Detail
Manufactură și Coloniale: Zahăr, Orez, Cafea, Ceai, Haine gata, Demi Paltane, Tricouri de copii, Fanele, Șifoane, Marquisesuri, Talpă și Materiale Electrice de tot felul, Unele și Mașini Agricole, Scerătoare simple, cositoare de fân, Greble, sămănătoare cu discuri.

OPT ZILE
Geosornicăria „SAPIRA”
numai 8 zile desface cu următoarele
25% sub cost — mărfuri —
Pielărie de tot felul
Tocuri și Penite
Mape cu hârtie și Picuri
Lăcâte fine, Glasapier, Notes
Lămpi de petrol
Becuri electrice
Tocămuri de Alpacă

LA MAGAZINUL RALLI FRANGOPOL FII & C. ROMPAPA
A sosit transporturi noi de:
ZAHAR los American, ZAHAR los Java dublu cristalizat, ZAHAR cubic Belgian în lădițe de 25 kgr. CAPEA Santos superior, SARDELE în cutii, vacolță nouă. LUMĂNĂRI franceze marca Fournier. CNEAG proaspăt original de Danemarca, Cositor, Țipirig, Piatră Acră, Borax, Piatră Vânăta, Pucioasă, Sodă Caustică bufoae de 50 kgr. Sodă Cristalizată, Bicarbonat de Sodă, etc. etc.
Hârtie Albă, Hârtie Brună
— Depozit de FAINĂ ALBĂ

ANTREPOZITE Speciale pentru Depozitari de Mărfuri
— Se primesc spre vânzare orice fel de mă —
Agenția Principală a Societății de Asigurare „GENERALA”
Comisari de Avizaj Soc. de Transport „Dagona”
Magazine de Pictură, articole tehnice, menaj, Mărfuri și greutăți și articole de cauciuc medicinale
CASA DE SCHIMB INCASO ȘI INFORMAȚIUNI
L. D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM
Strada Carol No. 46 Telefon 52 / 2

DISTILERIA marilor fabrici PRODUCTUM
de spirit din Brașov
— Strada MIHAIL WEISS No. 4 —
SPECIALITATE In liqueruri fine și toate derivatele produselor spirtoase
Excelent Cognac din spirit de vin etc. etc.
VERMUT ORIGINAL Fratelli Martoni
CALITĂȚI SUPERIOARE GARANTATE
INSTALAȚIE MODERNĂ
Comenzi pentru Dobrogea și întreaga țară se vor adresa d-lui
E. FLAMAROPOL, strada Traian 11 Constanța, căi și direct distileriei PRODUCTUM, la Brașov.

SPIRO I. MACRI
Biro Central Constanța Piața Independenței 25. — Telefon No. 299a
Magazin de desfacere la A. P. TRAMUNDANAS & Co. Str. Carol 105 (Vis-a-vis de Cinema Tomis)
Magazin de desfacere la d-nii V. Garabai și Frați din Bazargic
Magazin de desfacere la Cooperativa „Cernavodă” din Cernavodă
Sucursala București Str. Tăilor 24. — telefon 29-33
FABRICĂ DE TESĂTORIE ȘI FRĂNBERIE Mecanică
FABRICĂ DE SAPUN. — FABRICĂ DE FAINĂ
Agror și Societăți de Navigație Ionine FRATH G. IANNOULATOS din Pireu
COLONIALE — CEREALE
Posedă un magazin spațios aici în Constanța căi și la București, prinșișii spre vânzare orice mărfuri în comision
ADRESA TELEGRAFICĂ: SPIRO MACRI-CONSTANȚA

FRATII LUCHIAN & OLANESCU
Transport de mărfuri pe Dunăre și uscat cu mijloace proprii
Import — Export — Vămuri — Expedițiuni — Comision
Deosemena și transporturi de cereale prin toate porturile Dunărene din țară și străinătate
Sucursala Constanța Dulev. Ferdinand (deasupra cinema-folul Grand)
TELEFON
București strada Regală No. 14, Telefon 40 30
Domiciliul Calea Victoriei No. 234 Telefon 22/6
Galați strada Sf. Apostoli No. 59 Telefon
Brăila strada Galați No. 8 Telefon
Giurgiu strada Frumoasă No. 16 Telefon
Cernavodă, Silistra, Oltenița, Corabia, Calafat, Turnu-Severin, Orșova, Ronschuck, Bratislaw, Viena și Regensburg

„URANIA”
Societate Anonimă de Asigurări și Reasigurări
BUCUREȘTI
Capital social Lei 12.000.000
Acordă la asigurări de incendiu rabaturi importante.
Are cele mai frumoase combinațiuni pentru asigurări cas de moarte, capital fix și Dotale cu 4%, dobândă anuală.
Recomandă în special tariful unic cu plata unei treimi după zece ani de asigurare a două treime după al 15-lea an și a întregului capital asigurat în cas de deces în termenul contractual.
Reprezentanță generală pentru Dobrogea
Gheorghe Stoiciu, Albert Harscovici
Str. Unirii 4 Constanța

NAȚIONALĂ
Soc. de Asigurări Generale
REPRESENTANȚA PRINCIPALĂ
— CONSTANȚA —
cu SEDIUL LA
Banca Generală a Țării Românești
ASIGURĂ CONTRA DAUNELOR DE INCENDIU
Contractează asigurări de VIAȚĂ
Singurile mijloace pentru a forma un capital mare cu mic economii.
ACCIDENTE
și TRANSPORTURI
MARITIME
DUNĂRE ȘI PE USCAT
Autorizăm pe D. I. ATN. POPESCU de a lucra și ține ori ce fel de asigurări în numele noastre încasându-și cu sumă de bani
Garantăm cea mai deosebită încredere.
Reprezentanți Principali
V. GHEORGHIU și V. RUNESCU

La FRĂȚII VASILIU
Str. GRIVITEI No 16. — CONSTANȚA — TELEFON
Coloniale, Ferărie, Sticlărie, Papetărie și Mărunchișuri
— EN GROS —
Depozit general pentru Dobrogea
DE ESENȚĂ DE OȚET
a Distileriei de lemn „Dărmănești”
Proprietatea Principelui G. Știrbey
Vânzare numai EN GROS

GAZ SOLID
Lămpi cu benzina solidă. Mai eficientă ca electricitatea și petrolul. Cea mai frumoasă lumină.
Nu fac fum, fără miros, nici un pericol
Reprez. general Ing. Dem. Staicovici
Strada Marei Aureli No. 29
Se găsesc în depozit la:
MISIR și AGOPSA strada Alexandri No. 7
CONSUMUL MILITAR strada Carol No. 140
NISSIM NAVON strada Carol

BIROU TECHNIC
ION PANTELIMONESCU & R. COCEA
CONSTANȚA, STRADA CAROL 36
Mașini de cusut și accesorii. Aparat sanitar. Envelope și camere cop biciolete. Clef, prima calitate, produs italian
Cernăsoai antraci, produs italian, Robinet de alamă
Tevi de plumb. Lavoare. Cloșeta etc.
Noouri. Lită Sărmă Izoletă. Lămpi de Birou Policoandre și toate articolele necesare instalațiilor electrice și de apă